
 
 

Baubeschreibung Dacheindeckung und Klempnerarbeiten 

Vorbemerkung: 

Diese Leistung können Sie bei dein-ausbauhaus als Komplettleistung im Ausbaupaket I 
ausführen lassen. Im Folgenden finden Sie eine Beschreibung der Leistung. Sollten Sie diese 
Arbeiten in Eigenleistung ausführen oder einen anderen Fachbetrieb mit der Durchführung 
dieser Arbeiten beauftragen wollen, können Sie diese Beschreibung für Ihre 
Angebotsanfragen nutzen. 

Die Statik, die Wärmeschutzberechnung und alle sonstigen Unterlagen und Zeichnungen 
gehören in die Hände des ausführenden Nachunternehmers, den Sie für die Arbeiten 
auswählen möchten oder der Ihnen zunächst ein Angebot unterbreiten soll. 

Tipp: Sollten Sie sich entscheiden, diese Arbeit komplett in Eigenleistung zu erstellen, holen 
Sie sich dennoch auf jeden Fall fachmännischen Rat, es sei denn, Sie sind vom Fach. 

Die Unterspannbahn, die Konter- und Dachlatten sind Bestandteil der Zimmererarbeiten. Die 
Traufpunkte inkl. Keilbohle und Stirnbrett sowie die Abhängungen für die Traufenschalung 
sind bereits angelegt und im Basispaket bei dein-ausbauhaus enthalten. Die Einteilung der 
Dachlatten ist auf die folgenden Betondachsteine angelegt. 

Klempnerarbeiten 

Alle Materialien aus Zink. Liefern und Montieren der Rinneneisen, Dachrinnen, Fallrohre, 
Bögen und Einhangstutzen gemäß Entwässerungsplan und Berechnung durch den 
Fachbetrieb. Die Fallrohre werden bis zur Oberkante Sockel verlegt. Eventuelle (siehe 
Planung) Einfassungen, Dach- oder Wandanschlüsse sowie Kehlen herstellen, inklusive aller 
erforderlichen Befestigungsteile. Ein Fallrohr wird in Abstimmung mit den Bauherren mit 
einer Regenrohrklappe ausgestattet. 

Die Traufen erhalten ein sogenanntes Einhangblech oder Traufenfußblech, um einen 
einwandfreien Übergang zwischen der Unterspannbahn und der Dachrinne sicherzustellen. 

Dacheindeckung 

Die Dacheindeckung erfolgt mit Betondachsteinen der Marke BRAAS aus dem 
Produktprogramm, Harzer Pfanne, in den Basisfarben Dunkelbraun, Ziegelrot, Klassisch-Rot, 
Tiefrot oder Granit nach Auswahl der Bauherren. Die Leistung enthält alle erforderlichen 
Formsteine und Dachsystemteile aus dem BRAAS Produktprogramm. Die Entlüftung der 
Dachfläche erfolgt über die Firstpfannen. Weiterhin werden am Traufbereich zur Belüftung 
der Dachfläche Aero-Lüftungselemente verbaut. Als Dachflächenfenster (soweit in der 
Planung enthalten) werden Produkte der Marke Velux mit Wärmeschutzverglasung eingebaut. 



 
 

Tipp: Die Dachflächenfenster werden vom Dachdecker inklusive aller eventuell 
erforderlichen Wechsel im Dachstuhl eingebaut. Die Verkleidung der Laibungen und der 
Einbau einer Fensterbank gehört in das Gewerk Trockenbau. 

Hinweis! 

Sämtliche Dokumente, die wir Ihnen zum Download anbieten, sollen lediglich eine 
Hilfestellung für Ihre eigene Planung darstellen und Sie ohne Anspruch auf Vollständigkeit 
informieren. Bei jeder Ausführung im Baubereich sind ungeachtet dieser Informationen 
immer die zum Zeitpunkt der Ausführung anerkannten Regeln der Technik, gültigen DIN-
Normen, Gesetze und anderweitige Bauvorschriften zu beachten und einzuhalten. Bitte 
machen Sie sich vor Beginn einer Ausführung bei den jeweils zuständigen Fachleuten 
gesondert kundig. dein-ausbauhaus begründet durch Zurverfügungstellung dieser Dokumente 
keinen Beratungsvertrag mit Ihnen. Auch können wir keine Gewähr für die Aktualität und 
Vollständigkeit der abrufbaren Dokumente übernehmen. 

 


